

„A HELYI KÖZÖSSÉG
FEJLESZTÉSE KISBAJCS, NAGYBAJCS ÉS VÉNEK

KÖZSÉGEKBEN”

TOP-5.3.1-16-GM1-2017-00007



Kisbajcs
Község Önkormányzata
9062 Kisbajcs, Kossuth út 1.



Nagybajcs
Község Önkormányzata
9062 Nagybajcs, Kossuth út 67.



Vének
Község Önkormányzata
9062 Vének Petőfi út 3.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Szakmai beszámoló 2023-2024

A helyi identitás és kohézió erősítése című TOP-5.3.1-16-GM1-2017-00007 azonosítószámú „Helyi identitás fejlesztése az Alsó-Szigetközben” című projekt keretében.

Kisbajcs Község Önkormányzata:

A pályázathoz kapcsolódóan az önkormányzat tovább folytatta a községben megkezdett programokat.

2023. évben, mint már előző években megrendezésre került az október 23-ai Forradalom és Szabadságharcra való megemlékezés. Az ünnepségen a Kisbajcsi Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Iskola tanulói adtak elő egy kis rövid műsort, valamint a polgármester mondott köszöntőt. A nemzeti lobogó és a megemlékezés mécsesei előtt tiszteletadással koszorút helyezett el polgármester a képviselő-testület egyik tagjával.

Év végén advent első vasárnapján felgyúltak a falu karácsonyfáján az adventi gyertyák. A gyertyagyújtáshoz a Kisbajcsi Nefelejcs Óvoda és Bölcsőde óvodásai adtak szívhez szóló műsort. A gyerekekkel együtt énekeltek a falu lakói, akik részt vettek a rendezvényen, így teremtve meghitt hangulatot az adventi készülődésre.

A 2024-es év eleje a költségvetés elfogadásával kezdődött, melyben több rendezvényre is különített el pénzeszközt a település képviselő-testülete.

A 2024-es év első rendezvénye a VI. Hagyományőrző Falusi Disznóvágás volt, melyet március 2. napján tartott az önkormányzat. Rendezvénynek a Községház udvara adott helyszínt. A rendezvényen megismerkedhetett a falu lakossága a régi idők disznóöléséhez használt eszközökkel, és tevékenységekkel. A levágott két disznóból a nyugdíjasok és a segítők finom böllérmáját, disznótorost, levest, hurkát, kolbászt és friss pecsenyét készítettek. Az ételeket a falu apraja-nagyja megkóstolta, az elkészült ételek mindenkinek nagyon ízlettek. A rendezvényen finomakat ettünk, minden korosztály jól játszott, szórakozott, mulatott. A program nem csak a helyieket kovácsolta még inkább össze, de remek alkalmat jelentett a testvértelepüléseinkkel való találkozásra is: megtiszteltetés volt, hogy a magyarországi, felvidéki és az erdélyi testvértelepüléseink is elfogadták a meghívásunkat. A rendezvény legfelelőbb pillanata volt, hogy Csíkcsicsó tiszteletére közösen elénekeltük a székely himnuszt.

Az önkormányzat megemlékezést tartott az 1848. március 15-ei forradalomról a Kisbajcsi Nefelejcs Óvoda tornatermében. Együtt emlékeztünk elődjeink bátor és tiszteletreméltó, példamutató kiállítására. Polgármester köszöntőjében hangsúlyozta, hogy céljainkat csak együtt, összefogásban érhetjük el. A legfontosabb célként azt emelte ki, hogy szabad hazában élhető, szerethető otthonunk legyen, hiszen ezért küzdött annak idején a legendás Kisbajcsi Őrsereg is. Az óvodások műsora után a Katolikus Egyház, a Nyugdíjas Egyesület, az óvoda vezetője és polgármester helyezte el a zászlók talapzatánál a megemlékezés koszorúit.

Húsvét előtt 2024. március 28-án egésznapos húsvétváró, húsvétra hangoló programot szerveztünk. A változatos kézműveskedéssel és izgalmas tojáskereső játékkal vártuk az

érdeklődőket. A barkácsolás helyszíne az IKSZT terme volt, a tojáskereséssel kivittük a gyerekeket a falu utcáira, ahol a kaland és mesekedvelők Nyuszkó Gyuszkó nyomait követve találhatták meg a Húsvét legszebben pingált tojását.

Kisbajcs településen első alkalommal került megrendezésre az Aratófesztivál, mely a hagyományos Falusi versengést váltotta fel. Az Aratófesztivál előtti napon Trianonra és az összetartozásra emlékeztünk meg a testvértelepülésekről érkezőkkel (Szlovákia és Erdély). A megemlékezéssel egyidejűleg felavatásra került Trianoni Emlékmű, a Latin Kereszt és az Összetartozás Kopjafája.

Az Arató fesztivál 2024. június 1. napján került megrendezésre, a rendezvény helyszínéül a Kisbajcsi Vörösmarty Mihály Általános Iskola udvara és a hozzá kapcsolódó focipálya szolgált. Orosz Árpád karnagy vezetésével zenés ébresztővel köszöntöttük Kisbajcsot és Szőgye településrész lakosságát. A közösségi főzésre került sor, melyen helyi és testvértelepülési közösségek vettek részt. A megjelentek fogyaszthattak a tradicionális parasztreggeliből is. Bemutatásra kerültek hagyományos aratóeszközök. Közvetlenül a bemutató után Takács Péter Sándor, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Győr-Moson-Sopron vármegyei igazgatóságának szakmai referense tartott előadást „*A mezőgazdasági termelők helyzete, gazdálkodása, terményeik értékesítési lehetőségei az Európai Unióban*” címmel. Falusias vetélkedő után Sissi, felvidéki nótaénekes műsora nagy közönségsikerrel zajlott le. A fesztivált a felvidéki Bravo Band aratási vigadalom című zenés műsora zárta

Az önkormányzat ebben az évben is megrendezte a nyári szüneten lévő gyerkőcök részére az önkormányzati tábort. A táborozó gyermekek minden nap tematikus foglalkozásokon vettek részt, melyben mindig helyet kaptak a mozgásos ügyességi játékok, egyszerűbb, vagy összetettebb szellemi kihívások, táblás játékok, csapatfeladatok, kézműves és szabadidős tevékenységek is. A tábor 2024. július 15-19. között zajlott le.

Az önkormányzat szervezésében zajlott le a XI. Szőgyei Töltésbuli (2013. évi árvízre való emlékezés), melyet egybe kötöttünk egy kerekasztal-beszélgetéssel, ahova vízügyi szakembereket és az idősebb, a nagy árvizet gyerekként átélt korosztályt vártuk. A kerekasztal beszélgetés témája az „Árvízvédelmi problémák és lehetőségek az Alsó Szigetközben 1954-től napjainkig” volt. A program legkülönlegesebb eseménye a koszorúzás volt, amikor a „A víz éltette, a víz elvitte – A régi Kisbajcs és Szőgye emlékére 1954-2024” feliratú koszorút a polgármester a szőgyei parton a Duna hullámsírijába vetette. Ez a rendezvény 2024. július 27-én került megrendezésre.

Az önkormányzat továbbra is fenntartotta mind a hazai, mind a külföldi testvértelepülésekkel a kapcsolatot.

Nagybajcs Község Önkormányzata:

Nagybajcs Község Önkormányzata a fenntartási időszakon belül (2023. augusztus 24. napjától, 2024. augusztus 23. napjáig) a következő rendezvényeket megemlékezéseket valósította meg.

Az önkormányzat az egyházzal karöltve minden évben megemlékezik a település hősi halottairól november 1. napján. Rövid műsor után a falu lakossága a megemlékezés mécseseit helyezte el a templom oldalában lévő I. és II. világháborús emlékműveknél.

A településen élő időseket minden évben köszönti az önkormányzat. Erre a rendezvényre 2023. november 4. napján került sor. Az időseket a helyi óvodások vidám műsorral köszöntötték. Polgármester úr beszédében megköszönte az idősek dolgozó életét, illetve felköszöntötte a település legidősebb női és férfi lakosát. A vendéglátás mellett meglepetés fellépő is volt, aki színes dalsokkal üdvözölte a megjelenteket. A rendezvény jó hangulatát fokozta a településen megalakult férfi dalárda előadása.

Adventi időszakban gyertyagyújtáshoz kapcsolódóan december 2. napján érkezett meg a Mikulás a település gyerekei öröme. A Mikulás lovashintón érkezett az előre megadott helyszínekre, ott segédjeivel – krampuszokkal – osztotta ki a gyerekeknek szánt csomagokat. A nagyobb gyermekek már verssel és énekkel várták a Mikulást. December 9. napján a gyertyagyújtás mellett az óvoda munkatársai és a nyugdíjasok várták a templomterre érkezőket. Finom zsíroskenyeret, pogácsákat kínáltak a forraltbor és meleg tea mellé. A rendezvény jó hangulatát minden jelenlévőre átérezhette, és tovább vihette családjá körébe.

2024. évben az első rendezvény február 16. napján került megrendezésre. Itt a település apraja nagyja részt vehetett egy farsangi felvonuláson. A gyerekek nagy öröme a település nyugdíjasai friss fánkot sütöttek. A rendezvény összehozta a fiatalokat és a településen élő időseket. A jó hangulat sem maradt el, hiszen együtt szórakozott, táncolt kicsi és nagy.

A faluban a már hagyományos Kártyaversenyt 2024. február 24. napján rendezték meg. Magyar kártya és román kártya szabályai szerint mérhették össze tudásukat a résztvevők.

A településen minden évben megemlékeznek az óvodások közreműködésével az 1948-49-es forradalomra és szabadságharcra. Az óvodások maguk által készített magyar zászlókat helyeztek el a milleneumi kereszt talapzatánál, kis műsorral egybekötve. A település képviselői tiszteletük jeléül szintén elhelyezték a megemlékezés koszorúit.

Húsvét közeledtével 2024. március 30-án került megrendezésre a település új játszóterén a „tojás vadászat”. A gyermekek öröme színes tojásokra, csoki tojásokra lehet vadászni, amit megtaláltak azt haza is vihetnék. Ezzel a kis rendezvénnyel hangolódtak a település lakói a húsvéti ünnepekre.

A Nagybajcsi napok kertében 2024. május 24. napján került megrendezésre az óvodában a „Családi nap”, ahol a testvértelepülés óvodájában dolgozók találkozhattak a Nagybajcsi Napsugár Óvoda dolgozóival. Szakmai konferencia, szakmai egyeztetések zajlottak a két település pedagógusai között.

2024. május 25. napon került megrendezésre a Nyárköszöntő, mely Balony (testvértelepülés) és Nagybajcs községek közötti kulturális kapcsolatok erősítésére szolgált. A rendezvényen felelevenítették a térség és a két település közötti hagyományokat és szokásokat. A rendezvény kulturális, sportolási és gasztronómiai programokat is kínált az oda látogatóknak, valamint erősítette a két település közötti elmélyült kapcsolatot.

Augusztus 17. napján a fenntartási időszakon belül valósult meg a pörköltfőző verseny is. A rendezvénynek a Sportpálya adott helyet. 14 csapat versenyzett a legjobb „pörkölt” címért. Három csapat érkezett Szlovákiából. A 3 főből álló zsűri tagjai: Eperjesi József, Németh Adrienn és Szabó Gábor bíralták el az ételeket. Minden csapat kapott érmet, kötetnyt és elismerést, melyeket Teilinger Imre polgármester és Simon Róbert Balázs országgyűlési képviselő adtak át.

A rendezvényen mindenki megtalálhatta a neki tetsző programot és szolgáltatást, hiszen volt futóverseny, 11-es rúgó verseny, légvár, hordóvonat a kicsiknek. Nagyobbak részt vehettek kézműves foglalkozáson és arcfestésen. A felnőtteket pedig a meghívott vendégek (Csikós Szabina, TBG zenekar, Sipos F. Tamás, Kredenc együttes), előadóművészek szórakoztatták. A rendezvény tűzijátékkal zárult.

Vének Község Önkormányzata:

Vének településen a hagyományos Kutyafogathajtó verseny 2023. október 14-15. napon került megrendezésre. A versenyre nem csak hazánkból érkeztek résztvevők, hanem a környező országokból is, így öt nemzet képviseltette magát a programon, különböző számokban (kutya futó, kerékpáros, dogcooter, kutya fogathajtó). A verseny szervezésében a falu lakossága nagy segítséget jelentett az önkormányzatnak. A versenyre visszatérő résztvevők tovább építették kapcsolatukat a helyiekkel. Pénteken került sor a nevezésekre és szombaton és vasárnap kerültek lebonyolításra a versenyek. A jó hangulatról a meghívott előadóművészek, íjász bemutató, valamint a gyerekek részére ugrálóvár volt elérhető.

Húsvét előtt 2024. március 30-án került megszervezésre egy kézműves foglalkozás, melyen a faluban élők vehettek részt. A kisebbek húsvéti tojásokat festhettek, nagyobbak ajtóra „kopogtatót”, asztali díszeket készíthettek. A délután jó hangulatban telt a Faluház nagytermében.

Az önkormányzat 2024. május 1. napján ismételten megrendezte a Nemzetközi Halászléfőző versenyt. A rendezvényen 6 csapat nevezett, az elkészült halászeveket a helyi zsűri bírálta el. Az első helyezett egy szép kupát vehetett át. Az idén egy napos volt a rendezvény, hiszen hét közepére esett ez a nap, de így is a gyerekek részére volt csigavár, ahol különböző játékokat próbálhattak ki a rendezvényen megjelenő gyerkőcök.

Az önkormányzat kulturális feladatokat ellátó szakembere szervezte meg első alkalommal az Apák napját, 2024. június 13-án délután. Az Apák napján az apaságot és a szülői szerepet ünneplik az egész világon. Ezen a délutánon résztvevő gyerekek apró ajándékokat, kedvességeket

készíthettek Csilla nénivel. Az elkészült alkotásokat a gyermekek hazavihették és vasárnap átadhatták az Édesapjuknak. A délután vidám hangulatban telt, a résztvevők jól érezték magukat.

Vének kenyere fesztivál helyszínéül a Vénéki Faluház udvara szolgált 2024. augusztus 20-án. Délután 4 órakor kezdődő ünnepi Szentmise és Kenyéráldás után, „batyus” vendéglátásra került sor. Az esemény jó hangulatban, problémamentesen zajlott le. Ez az ünnepség meghitt hangulatban telt a falu lakóinak közösségével.

Kisbajcs, 2024. szeptember 6.


Kamocsai Sándor
polgármester

